
小学二年级数学（下）三单元测试题

一、填空。

1、计算 328 – 165=163时，可以用（ ）+（ ）=（ ），或者（ ） -（ ）

=（ ）来验算。

2、518比 217多（ ），（ ）比 327少 98.

3、在计算有括号的算式时，要先算（ ）的，再算（ ）。

4、学校图书室有 960本课外书，老师借去 35本，同学们借去 225本，还剩（ ）本。

5、下面是张家 5、6、7月初电表显示情况。（单位：千瓦时）

张家 5月份用电（ ）千瓦时，6月份用电（ ）千瓦时。两月共用电（ ）

千瓦时，如果满 1000千瓦时会停电，那么 7月 1日后还有（ ）千瓦时可用。

6、填表。

被减数 428 613 509

减数 279 227

差 193 419 370

7、按规律在（ ）里填数或画图。

（1）375，370，365，（ ），355，（ ），（ ）

（2）83，63，90，70，100，（ ），（ ），（ ）

（3）2，4，8，16，（ ），（ ），（ ）

（4） （ ） （ ） （ ）

8、在○里填上“＞”、“＜”或“＝”。

560 – 80 500 320+60 120+260 431+69 700 – 199

234 300 – 70 269 97+133 312+88 739 - 339

二、判断。

1、加法只能用减法来验算。 （ ）

2、三位数减一位数，差一定是三位数。（ ）

日期 5月 1日 6月 1日 7月是日

电表显示（千瓦时） 483 631 829
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3、最小的四位数比最大的三位数多 1. （ ）

4、笔算三位数的加减法时，要注意相同数位对齐，从个位加减起。（ ）

5、笔算 205 – 83 时，个位不够减，要从百位上退一，十位上应是 9. （ ）

三、选择。

1、一个加数不变，另一个加数增加 200，和是（ ）。

A、增加 200 B、不变 C、增加 400 D、不能确定

2、用计算器计算 5234+6452的结果是（ ）。

A、11868 B、11686 C、11688 D、11866

3、甲数是 168，比乙数少 97，两数和是多少？正确列式是（ ）。

A、167 +97 B、 168 – 97 C、168+97 +168 D、168 – 97 +168

4、368 – 197 可以用下面（ ）简便计算。

A、368+200 – 3 B、368 – 200 – 3 C、368 – 200 +3 D、368+200 +3

5、a=50，a+□＜90，□里要填最大的数是（ ）。

A、30 B、45 C、39 D、70

四、计算。

1、直接写出得数。

73+37 = 45 +35 = 100 – 95 = 140+60 =

180+300= 960 – 360 = 72+26 = 540+70 =

2、竖式计算并验算。

427+572 = 306 +298= 84 + 877 = 636 – 428 =

382 – 188 +269 = 902 – 254 – 368 = 256 + 537 + 94 =
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3、列式计算。

（1）一个数减去 452，差是 36，这个数是多少？

（2）甲数是 97，乙数比甲数多 123，两数和是多少？

（3）甲数是 97，乙数是 123，两数比甲乙两数的和少 69，丙数是多少？

（4）减数是 123，比差多 87，被减数是多少？

五、解决问题。

1、“六一”节来临，二（1）班买了 700个气球，布置教室用去 372个，玩游戏用去 197

个，还剩下多少个气球？

2、水果店第一周卖出香蕉 138千克，卖出的苹果比香蕉少 29千克，水果店一周卖出水果

多少千克？
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3、超市运来 900箱矿泉水，卖出 348箱，剩下的矿泉水比卖出的多多少箱？

4、水果店有苹果、梨和香蕉共 260千克，苹果和梨共 157千克，香蕉和苹果 218千克，

水果店有多少千克苹果？

5、购物。

（1）买一台电风扇和一台洗衣机需要多少元？能获赠精美礼物吗？

（2）买一台洗衣机比一台录音机要贵多少元？

（3）你还能提出什么数学问题，并解答。
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附参考答案

一、填空。

1、165+163=328，328 - 163=165， 2、301，425； 3、括号里的，括号外的；

4、700， 5、148，198，336，171； 6、149，420，194，139 7、（1）360，350，345；

（2）80，110，90， （3）32，64，128； （4） 5、＜，＝，＜，

＞，＞，＝

二、判断。×，×，√，√，√，

三、选择。A，B，C，C，C

四、计算。

1、直接写出得数。110，80，5，200，480，600，98，610

2、计算并验算。999，604，961，208，463，280，887

3、列式计算。（1）452+36=488，(2)97+123+97=317,(3)97+123 - 69=151

(4)123 - 87 +123=159;

五、解决问题。

1、700 - 372 - 197=131（个） 答：还剩 131个气球。

2、138 - 29 +138=247（千克） 答：卖出水果 247千克。

3、900 - 348 - 348=204（箱） 答：剩下的比卖出的多 204箱

4、218 -（260 - 157）=115（千克） 答：有苹果 115千克。

5、（1）326+664=990（元） 答：一共需 990元，不能得精美礼物。

（2）664 - 197=467（元） 答：贵 467元。

（3）略
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